
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 03 

(três) de Junho de 2022 (dois mil e 

vinte dois)  

 

                           Aos 03 (três) dias do mês de junho de 2022 (dois mil e vinte dois) a Câmara 
Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 
vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Orny de Oliveira Lima, Éliton 
Amaro da Silva, Elismar Costa da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, José Henrique Soares 
Paiva e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de 
reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número 
legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 
aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários 
presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º 
(primeiro) Secretário que realizasse a leitura da ata da Sessão Anterior, aprovada por 
unanimidade. O senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento Nº 004/2022 que requer que o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito 
Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, realize a instalação de Iluminação Pública na estrada 
que liga a BR 135 até o povoado Lagoa Nova. Em seguida a palavra foi franqueada ao vereador 
José Rauricio Justino da Silva que iniciou suas palavras agradecendo a Deus pela oportunidade 
de estar reunido com os demais vereadores em uma sessão plenária ordinária, saudou a mesa 
diretora da câmara em nome do presidente Ivon Alves dos Santos, os funcionários da câmara, 
Assessoria Jurídica na pessoa do Dr.º Pedro Henrique Farias dias e o público presente, desejando 
que todos estejam à vontade pediu licença para retirar a sua máscara para poder se expressar 
melhor, informou que a sua ida à tribuna é pelo pedido feito por meio de requerimento o que é 
uma necessidade da localidade que tem como representantes os vereadores José Rauricio Justino 
da Silva e José Henrique Soares Paiva, no requerimento é pedido ao gestor que realize a instalação 
de iluminação pública do trecho que vai da entrada do povoado Lagoa Nova junto a BR-135 até 
as primeiras casas do povoado, algumas pessoas lhe pediram que falasse com o secretário 
responsável, contudo irá pela via correta que é a realização de um requerimento na Câmara 
Municipal, que é a casa do povo e onde os vereadores prestam seus serviços, fez a conferência da 
quantidade de postes que existem no percurso totalizando 20 postes e que caso seja executado 
este serviço será um grande benefício para a população do povoado, citou o vereador José 
Henrique Soares Paiva e o senhor Edinaldo Brandão como conhecedores das ocorrências de 
assalto que aconteceram no povoado, duas motos foram roubadas, os marginais se aproveitaram 
da escuridão realizando seus ataques à noite, acredita que se houver iluminação a entrada do 
povoado ficará mais bonita e mais segura para todos aqueles que trafegam a partir das 18:00 
horas da tarde até 01:00 hora da manhã, às vezes alguma pessoa está vindo de viagem e os 
veículos de transporte saem muito cedo da madrugada, as pessoas que foram assaltadas na 
entrada do povoado não são moradores do povoado, uma é moradora do povoado Muriçoca e 
outra do povoado Anajá. Disse que ali já houve iluminação pública pois alguns postes contam com 
reatores da época em que a iluminação pública dependia desses equipamentos para 
funcionamento, atualmente os equipamentos modernos não sendo necessário a utilização de 
reatores, demonstrando que um dia ali já foi iluminado. Pediu o voto dos vereadores para que 
seu requerimento fosse aprovado, pois os assaltantes tem se aproveitado das pessoas que se 
utilizam daquela estrada em um local onde tem um pé de tamarindo na subida de uma ladeira, se 
escondem e onde realizam seus assaltos, agradeceu e encerrou suas palavras. Passando para a 
Ordem do Dia o senhor presidente Ivon Alves dos Santos colocou em votação nominal o 
Requerimento Nº 004/2022 que requer que o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito 



Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, realize a instalação de Iluminação Pública na estrada 
que liga a BR 135 até o povoado Lagoa Nova, que foi aprovado por unanimidade. A palavra foi 
franqueada ao vereador José Rauricio Justino da Silva que agradeceu aos vereadores pelos votos 
que seu requerimento recebeu sendo o mesmo de grande importância para o povoado, 
agradeceu e encerrou suas palavras. Ato continuo o senhor presidente abriu o GRANDE 
EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador José Rauricio 
Justino da Silva que cumprimentou a mesa diretora da Câmara Municipal na pessoa do vereador 
Ivon Alves dos Santos, justificou a sua volta a tribuna da câmara para fazer uma solicitação ao 
senhor presidente Ivon Alves dos Santos para que interceda junto ao Prefeito Municipal, para que 
realize o seu requerimento e um outro benefício para o povoado Lagoa Nova, lembrou de um 
requerimento que realizou há muito tempo atrás em seu primeiro mandato de vereador, disse 
não sabe ao certo se o vereador José  Henrique Soares Paiva já o realizou alguma vez, e que até 
poderia já tê-lo feito, pediu ao senhor presidente e aos demais vereadores que quando tivessem 
a oportunidade de conversar com prefeito tratassem do assunto que é a pavimentação asfáltica 
do Bairro Novo no povoado Lagoa Nova, um bairro onde muitas pessoas moram e quem anda por 
aquelas ruas sabe da necessidade que tem da pavimentação asfáltica ou do calçamento com 
paralelepípedo, quando é no período chuvoso veículos atolam nas ruas do bairro e a frente das 
residências ficam com grandes poças de água parecendo um Igarapé passando nas ruas do bairro, 
visando a melhoria da qualidade de vida das pessoas do Bairro e também visando a melhoria do 
conceito das pessoas em relação à gestão do prefeito com a realização desta obra que é de 
extrema necessidade para a população do povoado, faz esse pedido novamente na Tribuna. Disse 
que esteve com o prefeito há cerca de trinta dias e conversou com o mesmo sobre o assunto onde 
o prefeito garantiu que realizaria o serviço, e lhe perguntou se poderia comunicar as pessoas que 
o prefeito estaria realizando a pavimentação do bairro e o prefeito disse que poderia comunicar 
as pessoas que realmente  irá realizar o serviço, pediu para o senhor presidente Ivon Alves dos 
Santos, vereador José Henriques Soares Paiva e demais autoridades que conversem com o 
prefeito sobre o assunto na tentativa de fazer com que esse trabalho seja realizado no povoado 
visando a melhoria na qualidade de vida das pessoas, dando a elas esse presente, agradeceu e 
encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da 
Silva que iniciou suas palavras cumprimentando a mesa diretora na pessoa do vereador Ivon Alves 
dos Santos, demais vereadores, funcionários, assessoria jurídica e o público presente, agradeceu 
a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez na Câmara Municipal informou que o senhor 
presidente Ivon Alves dos Santos lhe comunicou que notificou o secretário municipal de 
agricultura Francisco das Chagas Ferreira da Silva para estar na Câmara Municipal dando 
explicações sobre a compra do leite por parte da prefeitura da cooperativa de produtores de leite 
do município, solicitação feita na última sessão plenária ordinária, contudo o secretário está em 
viagem, solicitou novamente ao senhor presidente que realize o pedido ao secretário para estar 
na Câmara Municipal dando esclarecimento sobre esse assunto, foi alvo de perguntas a respeito 
novamente algo que é de grande importância para a população do município, que estão 
interessados em saber e a pessoa mais indicada para dar esclarecimentos é o secretário de 
agricultura que está à frente desse assunto, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 
continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva que iniciou suas palavras 
rogou as bênçãos de Deus sobre os trabalhos dos vereadores, dizendo que é Deus quem coloca 
no bom caminho e protege de todo mal, gostaria de reforçar os pedidos que vão do Legislativo 
para o Executivo, o papel do vereador é pedir e o Executivo de executar, agradeceu a 
oportunidade de estar mais uma vez fazendo uso da Tribuna, agradeceu ao vereador José Rauricio 
Justino da Silva pelo requerimento apresentado, é realmente de grande necessidade a instalação 
de iluminação pública na entrada do povoado Lagoa Nova, na atualidade as informações correm 
muito rápido por causa da mídia social e algumas pessoas perceberam em seu status na rede 
social a publicação da postagem do último roubo acontecido na entrada do povoado, da moto de 
seu amigo Tiago filho da Pururuca do povoado Muriçoca, contudo graças a Deus a moto já foi 
recuperada e informou que quando aconteceu o primeiro assalto entrou em contato com o 



Tenente Portela pedindo que a viatura realizasse rondas no povoado pelo que o tenente tem 
sempre atendido seu pedido e enviado a viatura regularmente para realizar rondas, o vereador 
disse que indicou que os dias em que estão acontecendo mais roubo são os dias de festas no 
povoado, nos finais de semana e o requerimento do vereador foi muito bom e que gostaria de 
reforçar que um dia antes foram avistados duas pessoas desconhecidas andando em uma moto e 
ambas com capacete, as pessoas que trabalham na limpeza do povoado relataram isso, disse que 
o papel do vereador é de cobrar e pedir, teve contato com o Tenente Portela pedindo mais 
incursões ao povoado Lagoa Nova, há facilidade para Polícia Militar pois não existem estradas de 
chão até o povoado tudo é no asfalto, as incursões passam segurança para os moradores informou 
que mora bem no começo do povoado e que vê muita coisa acontecer, as pessoas do povoado 
costumam fazer caminhada na estrada que liga a BR-135 até a entrada do povoado Lagoa Nova 
de 18:00 horas até 18:30 da tarde, parabenizou mais uma vez o vereador José Rauricio Justino da 
Silva pelo requerimento e explicou que em relação ao asfalto para o povoado Lagoa Nova já 
realizou requerimento, já conversou com prefeito pedindo a realização da obra pois a mesma é 
de grande importância, pediu que se o asfalto não fosse levado no período chuvoso que fosse 
realizado pelo menos a terraplanagem das ruas do povoado, considerando que as ruas do 
povoado estão em mau estado de conservação, de bicicleta ou a pé é muito difícil de trafegar, o 
prefeito respondeu que quando realizar terraplanagem vai mandar a pavimentação asfáltica, 
pediu que fosse colocado piçarra para que a condição melhore até a realização da pavimentação 
asfáltica, pedido realizado antes do período chuvoso, disse que esteve com prefeito na última 
terça-feira na chácara do senhor Conrado e falou novamente sobre esse assunto pois é necessário 
ser realizado a pavimentação asfáltica não só do Bairro Novo como também na Rua do Campo, 
sendo essa a cobrança da população. A realização de uma operação de tapa buracos na entrada 
do povoado até chegar na BR-135 também é necessária, algumas pessoas do povoado dizem que 
a Lagoa Nova tem dois vereadores e que não vem nenhum benefício ao povoado obtido pelos 
mesmos, a cobrança mais importante é pessoalmente junto com o gestor, já esteve conversando 
com o secretário Aécio que explicou que ainda não é possível trabalhar com asfalto por causa do 
período chuvoso e lhe falou  que quando o período chuvoso terminar quer ver qual será a desculpa 
que vai ser dada para a realização desse serviço, pelo que o secretário sorriu da sua palavra, disse 
que é da base do prefeito e que isso não o impede de realizar cobranças ao prefeito, cobra do 
prefeito e dos secretários de forma rigorosa para que os benefícios possam ser realizados em 
favor da população, agradeceu a Deus pelas obras que estão sendo realizadas no município, sendo 
feito trabalho de recuperação das estradas que ligam a sede do município aos povoados da beira 
do rio agradecendo ao prefeito, agradeceu as palavras ditas pelo vereador Elismar Costa da Silva 
e informou que o programa Bolsa Municipal já está sendo colocado em prática, já foram pagos 
mais de 150 benefícios para Famílias carentes, esse programa é custeado com recursos da 
Prefeitura Municipal e o prefeito quer ajudar a população com esta ajuda de R$ 300,00, agradeceu 
a Secretária de Assistência Social Hadila Campos pelo trabalho que vem realizando, agradeceu e 
encerrou suas palavras. O vereador Ivon Alves dos Santos informou que a Igreja Católica convidou 
os vereadores para participarem do Festejo de Santo Antônio de Pádua realizado no município e 
que os vereadores tem o dia 13 de junho como data para estarem colaborando com o festejo, 
mesmo dia da Prefeitura Municipal sendo muito bom pois vão estar juntos com o prefeito. Por 
último o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 
presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 03 (três) de junho de 2022 (dois 
mil e vinte dois). 


